

Знамя труда

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 92 (6531)

ЧЕТВЕРГ, 4 августа 1988 г.

Цена 3 коп.



НА СНИМКЕ: Р. К. Тагиров. Фото М. Кусакова.

Непростительное спокойствие

У каждой уборочной страды есть свои особенности, которые в первую очередь следует учитывать перед выходом в поле. И в этом году создались определенные трудности, не преодолев которые просто невозможно убрать хлеб без потерь и в оптимальные агротехнические сроки.

Во многих хозяйствах хлеба созрели раньше обычного. Упустишь сроки уборки — потерпешь в урожае. Каждая потерявшая минута рабочего времени здесь приравнивается недобору урожая. А чтобы не терять это драгоценное время нужно организовать работу так, чтобы не допустить простое, задействовать всю имеющуюся технику.

К сожалению, это не стало правилом для хле-

бовских колхозов и в колхозах «Красное знамя» (А. Искунин), имени Салавата (Х. Рахметов), ссвхозах «Степной» (Р. Мухаметов), «Матраевский» (В. Шевченко). Видимо, не учли в этих хозяйствах ощущения прошлого года, когда из-за нелегких погодных условий часто выходила из строя техника, а резервы были просто неисправными.

Не исключено, что такое может повториться и в текущем году. Почему-то инженерные службы хозяйств отнеслись к этому спокойно, без всяких волнений. Они и сейчас спокойны, а уборка уже началась. Такая безответственность может обернуться дорогою ценой.

З. НУРИЕВ.

КОМБАЙНЕР, ПОМНИ:

Хлеб не должен долго оставаться в валках. Пересохшие валки после косовицы в течение 4—5 дней от самоосыпания теряют от 4 до 8 процентов урожая.

Не допускай потерь выращенного!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Первые центнеры

Завершили косовицу гороха хлеборобы совхоза «Маканский». В хозяйстве этой культурой была занята площадь в 300 гектаров. По мере созревания полеводы приступили к обмолоту. В Нововоизденском и Мамбетовском отделениях горох подобран с площади 200 гектаров. Урожайность составила по 11,4 центнера с гектара.

Хлеборобы Мамбетовского отделения Иманбай Атнагулов и Авхади Мамбетов первыми вывели

свои степные корабли на пшеничные нивы. Ими за день убрано прямым комбайнированием 50 гектаров и выдано из бункеров первые сотни центнеров зерна.

Хлеба на полях созревают неравномерно. Хлеборобы и специалисты совхоза строго следят за их поспеванием и готовы приступить к массовой уборке.

И. ИШТАКАЕВ,
диспетчер совхоза.

Вести из совхоза

«Матраевский»

Старт взят

Обычно хлеборобы жатву начинают с уборки гороха. В совхозе «Матраевский» он был посеян на площади 300 гектаров и комбайнеры Центрального и Сарыкульского отделений, где размещался горох, все убрали. Со всей площади хлеборобы намолотили 4562 центнера зерна.

Счет «Жатвы-88» первыми открыты комбайнеры Сарыкульского отделения Фарит Фазлиев, который выдал из бункера своего комбайна более 600, Иван Ткачук — 479, Василий Ткачук — 466 центнеров зерна.

Начали уборку ячменя хлеборобы Новопетровского отделения. Зерновые в этом отделении уложены в валки на площади 148 и подобраны с 25 гектаров, намолочено около 300 центнеров зерна.

Ю. СЕМЕНОВ,
старший диспетчер
совхоза.

Торговля на уборке

Районное потребобщество стремится в дни массовой уборки урожая всеми имеющимися возможностями способствовать хлеборобам в их напряженном труде. Правление утвердило специальный план мероприятий, который предусматривает конкретные действия всех торговых работников, начиная с распорядка работы (по согласованию с райисполкомом он устанавливается как летний) и с учетом охвата торговым обслуживанием работающих в поле.

На собрании актива кооператоров детально обсуждены все основные вопросы — для лучшей организации торговли на

период уборки хлебов. Для этого выделяются два автомагазина, которые по графику будут доставлять товары участникам жатвы, а также принимать заявки на товары сложного ассортимента. Кроме того по торговым предприятиям организуется развозная торговля с использованием местного транспорта.

На токах для распродажи товаров первой необходимости должны действовать десять ларьков, две столовых райпо готовы обслуживать участников хлебоуборки, закрепив за ними специальные столы.

У. ИЛИМБЕТОВ,
инструктор райпо.

НАЧАЛО ЕСТЬ

Трудно приходится хлеборобам вести уборочные работы, когда стоит неустойчивая погода. Вместе с руководителями и специалистами одинаково тяжело перевозят хлебороб, если пропадает выращенный урожай, ведь это результат его труда за весь год. Поэтому полеводы прилагают все усилия, чтобы вовремя убрать с полей хлеба.

Так, механизаторы Центрального отделения совхоза «Актырский» Ш. Габитов, А. Ишкиль-

дин, Ф. Тлумбетов одни из первых в хозяйстве приступили к уборке урожая нынешнего года. Они уложили в валки и обмолотили в сжатые сроки горох на всей имеющейся площа-

ди в 135 гектаров.

Подоспел на полях

уже и ячмень. Эту культуру скосили на площа-

ди около 500 и подобрали

более чем с 250 гек-

таров.

В. МАНЗУРОВА,
общественный кор-
респондент.

Ход уборки урожая

В КОХОЗАХ И СОВХОЗАХ

на 3 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — скосено зерновых и зернобобовых, третья — обмолочено (в процентах к плану).

КОХОЗЫ:

имени Фрунзе	3,1	2,2
«Новый путь»	2,1	2,1
«Кр. добровол.»	8,0	2,0
имени Калинина	1,9	1,9
«Красное знамя»	—	—
имени Ленина	4,0	2,8
«Сакмар»	—	—
имени Салавата	—	—

По району: 8,3 4,4

«Актырский» — по 14,9, «Актырский» — по 13,5 центнера. В остальных хозяйствах урожайность полей идет в пределах 9—12 центнеров.

Хлеборобы по опыту прошлого года знают, что крайне рискованно допускать большой разрыв между косовицей и подборкой валков. Нельзя допускать потерь из-за организационных неполадок.

Подсолнечник убран

В Первомайском и Мурзинском отделениях совхоза «Матраевский» полным ходом идет закладка зеленой массы подсолнечника на силос. В отделениях этой коромысловой культурой были заняты площади по 60 гектаров. Кормодобывчи полностью убрали ее с полей. По 134 центнеру зеленой массы с гектара — таких итог.

Производительно трудится на заготовке коромыслов механизатор Первомайского отделения Булат Басыров. Он на комбайне КС-1,8 скосил подсолнечник с площади 49 гектаров и набрал свыше 6,5 тысячи центнеров зеленой массы.

Близки к тому и результаты труда кормодобывчика Мурзинского отделения Ш. Кизябаева, который на таком же агрегате убрал коромыслов культуры с площади 42 гектара и набрал более 6 тысяч центнеров зеленой массы.

В закладке сочного корма неплохо трудятся водители автомобилей из автоколонны г. Салават.

На календаре — сенокос

Несмотря на начало уборочной стадии в совхозе «Хайбуллинский» продолжается заготовка сена для общественного скота.

В бригаде № 8 Хайбердинского отделения совхоза заготовлено 962 тонны кормов при плане 1131. Причем, они почти полностью подвезены на кормовой двор. Здесь неплохо трудятся на сенокосе механизаторы Х. Зайнагабдинов, Ю. Асфандиаров, Я. Ласынов.

А в Комсомольском отделении совхоза заготовлено 780 тонн сена при плане 1327, из них более половины подвезено на кормовой двор.

НА СНИМКЕ: механизатор из бригады № 4 Комсомольского отделения



из бригады № 4
Комсомольского отделения

и Яланур Рахматуллин (справа) с помощником Тагиром Алибаевым.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Качество сена, заготовленного в колхозах и совхозах на 29 июля

Наименование хозяйства	Заготовлено всего (тонн)	Изучено всего (тонн)	Классность в тоннах		
			I	II	III
КОЛХОЗЫ:					
имени Фрунзе	1230	674	164	500	10
«Новый путь»	2001	560	530	—	30
«Кр. доброволец»	1200	685	635	30	20
имени Калинина	800	384	183	201	—
«Красное знамя»	1235	696	696	—	—
имени Ленина	1085	654	538	116	—
«Сакмар»	2300	—	—	—	—
имени Салавата	1275	317	—	317	—
СОВХОЗЫ:					
«Акъярский»	3227	1309	1229	20	60
«Таналыкский»	4254	3215	1114	992	1109
«Хайбуллинский»	3216	677	582	95	—
«Маканский»	4830	1597	1296	111	190
«Матраевский»	5438	2916	2185	431	300
«Степной»	1400	900	800	100	—
По району:	33473	14584	9992	2712	1719

◆ КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ:

Качество заготовленных кормов во многом зависит от всей организации зеленого конвейера

ра. Вовремя убрать, хорошо подсушить сено, своевременно подвезти и заскидовать, значит, заготовить высококлассный корм.

На конец июля агрономической лаборатории проведен анализ 14584 тонн заготовленного сена, который показал, что не во всех хозяйствах уделяется внимание качеству этого корма. Ценность сена определяется в основном содержанием в нем сырого протеина. Больше всех его содержится в сене, заготовленном колхозом «Красное знамя», совхозом «Степной». В этих хозяйствах, наибольшее количество сена считается первоклассным.

Следует помнить, что содержание сухого вещества в сене менее 83 процентов, независимо от количества в нем сырого протеина, каротина, относится к неклассному, так как такой корм обязательно испортится при хранении. Тем

не менее по-прежнему влажное сено заготавливается в совхозах «Матраевский», «Таналыкский», колхозах имени Калинина, имени Салавата.

Во многих хозяйствах ведется закладка силоса и сенажа, однако никем не соблюдаются доставка проб на анализ в агрономическую лабораторию. А из колхоза «Сакмар» пробы сена вообще не поступали. И это повторяется не первый год.

Между тем пробы сенажа и силоса должны производиться ежедневно и именно во время закладки зеленой массы.

Надо учсть и то, что нельзя закладывать зеленую массу в чрезмерно влажном виде, не соответствующем нормативным требованиям. Такой сенаж считается неклассным.

З. ФАРРАХОВА,
старший зоотехник
агрохимлаборатории.

Трезвость — норма жизни

С ЗАБОТОЙ О МОЛОДЕЖИ

ПРОВЕДЕННЫЕ за последнее время государственные и общественные мероприятия дали определенный результат. Меньше стало пьяных застольй и снизились преступность, дорожные происшествия, увеличилась рожденность детей, меньше стало разводов.

Однако борьба за трезвый образ жизни только началась. Требуется на протяжении целого ряда лет большая и настойчивая работа. Нужно добиться, чтобы каждый человек осознал как страшны пьянство и алкоголизм и с твердым внутренним убеждением отказался от привычки употребления алкогольных напитков сам. А кроме того берег своих детей и удерживал творящий.

В партийном документе «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и активизации этой работы» особое внимание обращено на важность разработки и эффективного внедрения системы антиалкогольного просвещения учащихся, организацию профилактической работы в молодежной среде, куда нередко уходят корни приобщения к вредным привычкам.

Между тем работа по профилированию у учащейся молодежи прочных установок и традиций здорового, культурного образа жизни, воспитанию в духе трезвости по-настоящему еще не развернута ни в школах, ни по месту жительства.

В настоящее время в районе имеются 52 школы, в том числе 18 восьмилетних и 16 средних. В школах района только учителей работает свыше 600 человек. Кроме того в районе 13 дошкольных детских учреждений, воспитанием детей занимаются более 150 воспитательниц.

Также в районе имеется профессионально-техническое училище. Это большая армия восьмилетних школ.

Еще одно добровольное общество борьбы за трезвость является массовой общественной организацией, призванной содействовать утверждению трезвого образа жизни, бескомпромиссной борьбе с пьянством и алкоголизмом, широкому развитию антиалкогольного движения. Именно это и недопонимают некоторые руководители школ, профсоюзных и комсомольских организаций. По этой причине до сих пор не созданы первичные организации борьбы за трезвость, которые ведут целенаправленную противоалкогольную пропаганду среди школьной

молодежи и родителей. Членами добровольного общества борьбы за трезвость являются 6-10 работников просвещения. В Уфимской, Акъярской № 1 и № 2, Целинной, Антишанская, Абшевская, Мамбетовская, Татыр-Узянская, Маканская средних школах членами ВДОБТ являются по 45-50 человек. Бузавильской, Бурибаевской, Байтускаровской, Балитовской восьмилетних школах — по 25-35.

Однако малочисленные первичные организации в Подольской, Самарской, Степной, Новозирганской средних, Нововоздвиженской, Яковлевской, Абубакировской восьмилетних школах.

Создание первичных организаций ВДОБТ — это только начало большого пути. Надо всю свою работу вести плавно, как это делают первичные организации Бурибаевской, Байтускаровской восьмилетних, Татыр-Узянской, Маканской, Целинной средних школ. Руководители этих школ совместно с профсоюзной и комсомольской организациями нацеливают коллектива на противоалкогольную воспитательную работу. А как известно, в воспитании подрастающего поколения велика роль педагогов. И работы в этом направлении еще недостаточный край. Ведь сегодня проблема алкоголизации детей стала одной из острых проблем современности.

За пятилетие преступность несовершеннолетних по стране увеличилась на 28 процентов. Среди детей распространяется пьянство, употребление наркотиков, и токсических веществ. Растут правонарушения среди подростков 14-15-летнего возраста. Ежегодно в органы внутренних дел за различные преступления и безнадзорность доставляется свыше 900 тысяч детей, 50 тысяч ребят уходят из семей и попадают в приемники-распределители. Сейчас в районе 330 хронических алкоголиков, в том числе 40 женщин. 14-неблагополучных семей, а сколько у этих алкоголиков детей стоящих у пропастей? В семьях, где пьют родители, приучаются к спиртному и дети (89 процентов случаев).

В целях активизации работы по выполнению постановления ЦК КПСС Государственным комитетом СССР по народному образованию, Министерством здравоохранения СССР с участием ЦК ВЛКСМ и ЦК ВДОБТ разработана «Единая система просвещения учащейся молодежи по преодолению пьянства, алкоголизма, наркомании, токсикомании, курения и других вредных привычек». Этими рекомендациями надо и руководствоваться.

Т. ЯЦКИЙ,
ответственный секретарь районного совета ВДОБТ.

Побеждает упорство

На строительство автодороги Азнакаево — Урикяя (село села «Хайбуллинский») был выделен участок длиной 700 метров. Бульдозеры Ишбулды Исламаев, Камил Рахматуллаев, Зиннат Куватова и другие сначала сдвинули в сторону верхний плодородный слой почвы тальциной 30—40 сантиметров. После этого начались трудности. По всему длине участка вскрылся пласт камня. Мы думали, что этот камень виноват, кроме взрывных работ, взять не сможем. Решили прорвать расслабить имеющуюся технику. В день по два раза с помощью сварки пришли устранять поломки бульдозеров. Для рыхления пульсирующим трактором с плугом. Через каждые 10—20 метров меняли лемеха. За все время работы их заменили более сотни.

Мы очень благодарны сварщику Урикяя бригады колхоза «Сакмар» Азату Кужину. Безотказно оказывавшие помощь в работе механик-сварщик Исламаев, Камил Рахматуллаев, Зиннат Куватова, С. Косарева, С. Губайдуллина, погрузчика З. Байгусарова, шоферов А. Кутлугалимова и А. Малых.

Г. БЕБИНАДЗЕ,
пенсионер.
п. Целинный.



Московская область. В апреле 1988 года на Бяльковской ферме совхоза «Орехово-Зуевский», было создано звено на арендном подряде. В нем шесть человек, которые обслуживают 100 дойных коров.

В следующем году звено намечает взять 40 гектаров земли для выращивания сельскохозяйственных культур.

Сейчас от каждой коровы ежедневно получают на 3—4 литра больше, чем в совхозном стаде.

НА СНИМКЕ: члены арендного звена.
Фото В. Будана (Фотохроника ТАСС)

Позор пьяницам!

За прошедшую неделю в медицинском вытрезвителе побывали:

Бурик П. Н. — пенсионер, п. Садовый;
Ахмеров А. А. — тракторист УМР, с. Акъяр;
Рахметов А. А. — тракторист хлеборасчетного ремонто-строительного участка;

Искужин Р. Р. — из с. Акъяр, временно не работает;

Байгужин А. К. — из Хайбуллинской ГРП;

Ямангулов М. З. — из с. Акъяр, временно не работает;

Рахматуллин М. Х. — электрик ПМК-292;

Бухарбаев Р. Р. — из с. Акъяр, временно не работает;

Абдуллин Г. С. — шофер отдела культуры райсовета;

Юлдашбаев З. Г. — тракторист УМР, с. Акъяр;

Файзуллина М. Х. — пекарь хлебопекарни совхоза «Хайбуллинский»;

Алибаева У. Х. — пенсионерка, д. Валитово.

Взяты в группу «риска» семь человек.

Комиссия по борьбе с пьянством при исполнительном комитете райсовета.

К августовскому педсовету**У нас интересно**

Каждое утро улицы Молодежной и Юбилейной заняты маленькими пешеходами. Это дети спешат в детский сад. Гостеприимно распахнута калитка ясли-сада «Чебурашка». Хорошо живется здесь детям.

Для них созданы все необходимые условия: светлые групповые комнаты, уютные спальни, современная детская мебель, игрушки, книги и т. д. Оборудован спортивно-музыкальный зал для занятий физкультурой, играми. Имеется также спортивная площадка для занятий физкультурой на свежем воздухе. Для каждой группы оборудованы игровые площадки.

Разнообразно и вкусно готовят повара М. Миногина, Т. Байгускарова, А. Юлдашбаева. Почти круглый год наши дети получают овощные салаты, мясные и молочные блюда — постоянно.

Забота о здоровье детей — главная наша задача. На летний оздоровительный период составлен план, по-

которому проводятся загородные спортивные праздники — развлечения и другие мероприятия.

Большую помощь нам оказывают родители и шефы из объединения «Агропромхимия». В этом году с помощью родителей разбили огород, покрасили оборудование на участке, приобрели игрушки. Шефы предоставили нам транспорт для вывозки дров, завезли землю, перенесли осенью помогли заготовить овощи.

Для более успешного осуществления учебно-воспитательного процесса и улучшения питания детей нам необходимо внимание со стороны работников торговли. Нет в ягодке детского инвентаря для трудового воспитания, игрушек, материала для ручного труда. Неплохо было бы разнообразить ассортимент крупы, например, гречки, овсянки. И мы надеемся, что наши запросы будут учтены.

Т. ШАХОВА,
методист ясли-сада
«Чебурашка».

Наши**консультации**

По многочисленным просьбам населения публикуются общее положение выдачи больничных листков и справок. Ввиду большой объемности данного материала освещаются основные моменты.

Временна нетрудоспособность удостоверяется больничным листком или справкой.

Больничные листки выдаются врачами лечебных учреждений.

В местностях, где нет лечащих врачей, право выдавать больничные листки может быть предоставлено фельдшеру только по приказу министра здравоохранения Республики.

Больничные листки выдаются в следующих случаях:

при заболевании (травме), связанным с утратой трудоспособности — на весь период лечения;

при санаторно-курортном лечении также на весь период лечения и на время проезда в санаторий и обратно, но с зачетом очередного и дополнительного отпуска при условии, если необходимость санаторно-курортного лечения установлена лечащим врачом совместно с заведующим отделением и путевка получена за счет социального страхования бесплатно или с оплатой 30 процентов стоимости;

при болезни члена семьи, в случае необходимости ухода за ним; при карантине;

при временном переводе на другую работу в связи с заболеванием туберкулезом или профессиональным заболеванием;

при протезировании с

О порядке выдачи больничных листков и справок

Больничные листки по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдаются на период, в течение которого ребенок нуждается в уходе, но не более, чем на 14 календарных дней.

При стационарном лечении по уходу за больным ребенком выдается только до возраста 1 года и только матери в отличие от амбулаторного лечения, когда больничный лист может выдаваться или матери, или отцу.

Больничные листки по уходу за взрослым больным могут выдаваться только в исключительных случаях, но не более чем на 3 дня.

Больничные листки по уходу за здоровым ребенком не выдаются.

Больничные листки также не выдаются при направлении на консультацию, периодические медицинские осмотры, на флюорографические исследования.

При заболеваниях вследствие опьянения или действий, связанных с опьянением, а также вследствие злоупотребления алкоголем (травмы, алкогольный психоз, белая горячка, хронический алкоголизм) больничные листки при амбулаторном и стационарном лечении не выдаются. В этих случаях лечебным учреждением выдается справка № 094 «У».

При бытовой травме больничный лист выдается с 6-го дня нетрудоспособности.

Справки.

Справка дается как ответ на запрос учреждения. Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Служат парни Родине

Оправдаю твоё доверие, мама!

Этими словами кончает свое письмо домой наш односельчанин, морян, комсомолец Яша Прошкин. Мать Анастасия Яковлевна, воспитывает пятерых детей. Целыми днями на работе, успевает уделять время и своим детям. Она понимает, что материнский долг состоит в том, чтобы дети выросли достойными людьми и подтверждают это своим добросовестным трудом.

С детства Яша рос старательным помощником. Позади остались школьные годы, закончил учебу в 1985 году. За хорошую учебу и поведение награжден Почетной грамотой. Уезжают из родных мест и не думают, твердо намерен оставаться в деревне, выбрал специальность сварщика. А в свободное время берет в руки гитару.

У Анастасии Яковлевны большая радость. Она получила благодарственное письмо из части, где служит Яша. В письме благодарят мать за то, что вырастила сына добросовестным и примерным. Иной раз, мать, ожидавшая сына



и сгорячается. Но потом, читая строки из письма сына «Оправдаю твоё доверие, мама. Скоро вернусь, мое любимое дело — в моей родной деревне», радуется.

З. АБЛЮЗИНА.
п. Целинный.
Н. АСНИМКЕ.
Я. Прошкин.

Новости**Хорошо отдохнули**

В совхозе «Матраевский» был проведен День животноводов. Состоилась открытие библиотеки директора совхоза А. М. Галеева с тружениками фермы о достижениях в будущем.

Главный экономист совхоза Ю. И. Рабин подвел итоги полугодия среди звеньев, работающих на бригадном подряде. Была отмечена хорошая работа звена, руководителем которым А. Мударисова. Затем передовым звеньям и дядякам были вручены денежные премии. Их получили звенья: А. Мударисовой — из Центральной, М. Фазлеевой — из Альбакарской фермы, дядяки З. Демидова, Л. Бородина, телятница В. Миронник.

Очень хорошо была организована торговля кондитерскими изделиями и прохладительными напитками. Коллектив каждой фермы организовал свой котлопункт: угощали вкусным бишбармаком и ароматным кумысом.

Главный зоотехник К. Г. Каипов организовал соревнование среди дядок по разборке и сборке доильных аппаратов.

В заключение выступил коллектив художественной самодеятельности «Колос». Закончились мероприятия народными играми и различными состязаниями. Животноводы разошлись довольные и отдохнувшие, вдохновленные новыми трудовыми успехами.

Р. ЖУРАВЛЕВА.

п. Уфимск

◆ Спорт ◆ Спорт**Кубок — у матраевцев**

30 июля с. г. на стадионе поселка Уфимск состоялась финальная встреча по футболу на кубок имени Героя Социалистического Труда А. М. Файзуллина между командами совхозов «Матраевский» и «Степной».

Перед началом матча А. М. Файзуллин приветствовал футбольные команды района, которые ежегодно принимают активное участие в розыгрыше кубка, учрежденного районным Советом ВДФСО профсоюзов, и пожелал командам технический гол.

До конца матча мяч, срезавшийся от ноги защитника Насибуллина, влетает в собственные ворота.

Игра началась атаками нападающих, острые моменты возникали у своих ворот. Наконец Халим Турсунбаев на 19 минуте забивает гол в ворота гостей, а на 41-й минуте Мажит Кашиков удваивает счет. Гостям не удается найти слабое место матраевской команды.

Во втором тайме хо-

диток, встречаясь со счетом 5:1 в пользу матраевцев.

В торжественной обстановке Герой Социалистического Труда заслуженный механизатор А. М. Файзуллин вручил команде победительнице кубок.

З. КАРАБАЕВ,
главный арбитр матча.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Поздравляем

дорогого и любимого мужа, отца Гайсара Мурзагильдиновича Якупова с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

с. Акъяр.

дорогую маму и бабушку Бикку Рамазановну Дильмухаметову с 60-летием.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья и счастья.

с. Акъяр.

Выражаем глубокую благодарность родным и близким за участие в похоронах и разделившим горечь утраты жены Асказыма Ахметшарифовны Биковой.

К. Султанов.

с. Яковлевка.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Советы и жизнь

Большие проблемы малой деревни

Прошло всего 2,5 года, как образовался наш Байгускаровский сельский Совет. С первых дней функционирования депутаты взяли курс на борение переустройство населенных пунктов Байгускарово и Переволочан. Улучшение быта жителей деревень. Для успешного решения этих проблем исполнком привлекает к работе само население.

Начали с того, что собрали сход граждан. Рассказали о планах по благоустройству, создали комиссию по руководству работой, члены комиссии, депутаты посетили каждый дом, беседовали с людьми, убеждали. Помогали в этом руководители колхоза имени Калинина. Председатель колхоза К. Суюндука, например, сделал очень много, изыскал необходимый строительный материал. И дело пошло. Чтобы дать возможность людям заниматься строительством, ремонтом домов, работа механизаторов была организована в две смены. Если тракторист работал в ночную смену, то днем занимался на своей усадьбе. Так чередовали занятость людей на производстве и на личном подворье.

В настоящее время благоустроенные и краине стала центральная усадьба сельского Совета деревни Байгускарово. Но мы считаем это недостаточным, поэтому занимаемся вопросами благоустройства постоянно. Не только дома, но и улицы должны быть в приемлемом состоянии в любое время года. С этой целью улицы засыпали гравием. Выполнение решения схода граждан, в этом году начали восстанавливать родники, занялись чисткой и облицовкой их камнями, покрасили ограждения, поставили столы, скамейки. Этую работу выполнили члены исполнкома А. Турумтаза и С. Даутегердин.

Ширит и индивидуальное строительство. Сейчас

час строят дома 9 человек, некоторые проводят капитальный ремонт своих квартир, надворных построек, красят заборы, ворота, наличники окон и другое.

Несколько сложнее решить эти вопросы в деревне Переволочан. В этой бригаде колхоза остро ощущается нехватка кадров. Сейчас планируется перевод нескольких молодых семей из центральной усадьбы сюда и этим укрепить бригаду. Здесь есть свиноферма, содержится дойный гурт, телята. Так что всем будет представлена работа.

Исполнком сельского Совета и депутаты большую организаторскую работу провели среди населения по сбору молока. Правда, этим делом начали заниматься недавно, потому что был объявлен карантин животных по бруцеллезу. Теперь карантиннят снят и люди активно включились к сдаче молока.

Часто можно читать в газетах, журналах о новой форме организации труда — арендном подряде. Это новшествоходит в практику и у нас. В настоящее время 5 семей взяли на отокрм 15 голов свиней, этой работой занимаются байгускаровцы, а переволочанцы почему-то отказались. Между тем в Переволочане многие домохозяйки не участвуют в колхозном производстве. Им бы как раз включиться в это полезное дело и помочь правлению колхоза в решении Продовольственной программы.

Положительным мы считаем то, что во всех делах инициатива всегда исходит от депутатов Совета, люди с желанием подхватывают добрые начинания. Проблемы, которые стоят перед исполнкомом Совета, можно решать только благодаря активному участию населения.

Б. КУЛЬСИНБАЕВ,
председатель исполнкома
Байгускаровского сельского
совета.

Принять меры предосторожности

В период уборочной кампании поток обмена различного рода информации в несколько раз возрастает. В это время наилучшую роль играет оперативность в делах каждого, кто причастен к жатве. Все это обеспечивается бесперебойной и качественной работой средств телефонно-телефрафонной и почтовой связи. Для этого требуется постоянный контроль за исправностью аппаратуры и оборудования АТС, линий связи, радиовещания, своевременно доставлять периодическую печать и письменную корреспонденцию адресатам.

Однако надежная работа средств связи зависит не только от связиста, но и от каждого

из пользующихся ими услугами. Серьезную претензию приходится предъявлять руководителям хозяйств, бригадам, механизаторам землеройной техники за их варварское и непрограммное отношение к государственному имуществу.

Колхозы, совхозы вложили в свое время по несколько десятков и сотен тысяч рублей средств на строительство внутрипроизводственной связи и сами же ее разрушают. Обидно за тех руководителей, которые не требуют и не воспитывают у людей бережное отношение к народному добру.

В районе подземный кабель связи проложен во всех направлениях. Где только его нет! Для

Продовольственная программа — дело всенародное

ВОДИТЕЛЬ «КАЗ-608» Самарского филиала ЗПОАТ Василий Трофимович Гаврилов ежегодно активное участие приносит на уборке урожая. И вот нынче направляют его в союз «Актиярский». Свою «Колхиду» он подготовил и ждет команду приступить к перевозкам зерна.

Знающие В. Т. Гаврилову любят, вовремя проводят профилактику, при поломках, не считаясь со временем, быстро налаживают на уборке урожая. И вот нынче направляют его в союз «Актиярский». Свою «Колхиду» он подготовил и ждет команду приступить к перевозкам зерна.

Василий Трофимович, как шофер грузоемкой автомашины, каждый год работает на вывозке зерна на элеватор, тем самым помогает труженикам совхоза выполнить заказ государства по сдаче хлеба, первую заслугу земледельцев — «Хлеб — Родине».

Василий Трофимович, вернувшись со службы из рядов Советской Армии, решил стать шофером. По направлению Самарского автомобильного транспортного предприятия окончил Баймакскую автошколу.

Получив удостоверение водителя, работает на грузовых машинах. Вот уже более 20 лет трудится он в этом коллективе.

Передовой водитель, — говорят о нем руководители филиала — свою «Колхиду» содержит всегда в исправном состоянии. В основном возит сельскохозяйственные грузы в Сибай, а оттуда — товары народного потребления, топливо, строительные материалы. Технику

он любит, вовремя проводит профилактику, при поломках, не считаясь со временем, быстро налаживает на уборке урожая. И вот нынче направляют его в союз «Актиярский». Свою «Колхиду» он подготовил и ждет команду приступить к перевозкам зерна.

Знающие В. Т. Гаврилову

рирова люди рассказывают, что он человек беспокойный, не терпит расхалтульности, о недостатках товарищей и других говорит прямо в лицо, нетерпим к беспорядкам в работе.

— Вы не первый год участвуете в уборочной кампании. На какие вопросы и организации труда надо обратить особое внимание, — спросил я у Василия Трофимовича.

В хлебоприемном пункте (ХПП) работники на подъемниках должны помогать шоферам закрывать борта и вычищать кузова. Этот вопрос неоднократно ставили перед руководителями ХПП, однако син до сих пор положительного не решается.

И на токах водителям приходится по несколько раз подниматься в кузове и спускаться пока загружаешь машину. Все это отрицательно влияет на успех работы автотранспортников. Ведь

основная наша задача — сделать за день не один рейс, а вывозить на приемный пункт как можно больше хлеба.

Хотелось также, чтобы лаборанты и рабочие на подъемниках работали не с 9 часов

ХЛЕБНЫЕ РЕЙСЫ

утра, а хотя бы с 7, когда у них не организована круглосуточная приемка хлеба.

— Состояние дорог в районе всем известно, — продолжает разговор В. Т. Гаврилов. — В борьбе за большой заработок эта роль играет важную роль.

В этот период надо ежедневно выпускать грейдеры на гравийки, особенно связывающие с элеватором.

В нашем районе как не было хороших дорог, так и нет. Говорят, что посессийные дороги у нас относятся ко второму классу, а мне кажется, они ни по каким стандартам не соответствуют этой категории. Допускается большой перерасход горючего, ломается техника.

Василий Трофимович высказал недовольство и о работе буфета при ХПП. В период массовой сдачи хлеба водители у ворот элеватора, бывает, простаивают по 3—4 часа. Большинство из них в это время могли бы подкрепиться, утолить жажду. А работники общественного питания рафинировано зачастую, кроме чая и коржиков, ничего путного предложить не могут. О газированной воде остается только мечтать.

Обратить больше внимания на работу буфета при хлебоприемном пункте — такова просьба всех водителей, участвующих в сдаче хлеба государству.

Один из лучших шоферов Самарского филиала ЗПОАТ В. Т. Гаврилов активно участвует и в общественной жизни коллектива. Он избран членом профкома, председателем комиссии по технике безопасности, заместителем председателя совета трудового коллектива. За производственные достижения имеет ряд поощрений.

А. АККУЖИН.
НА СНИМКЕ: В. Т.
Гаврилов.
Фото М. КУСЯКОВА.

Честь по труду

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 3 июня 1988 года за долголетний добросовестный труд награждены медалью «ВETERAN ТРУДА»:

по совхозу «АКТИЯРСКИЙ»

Акчурин Лукман Гумерович — скотник.

Байгужин Сагитьян Абдрахимович — механизатор.

Бедыс Елена Николаевна — работница кирпичного завода.

Вахитов Рафкат Тухватович — механизатор.

Велижанин Николай Александрович — механизатор.

Давлеткулов Салимьян Мутагаров维奇 — секретарь парткома.

Ефимов Александр Иванович — бухгалтер.
Ерошкин Владимир Павлович — механизатор.

Закиров Сафиулла Нуруллович — механизатор.

Ильин Михаил Степанович — скотник.

Каипов Суюндук Альпович — главный агроном.

Клоков Николай Павлович — чабан.

Кобельков Василий Петрович — водитель автомобиля.

Кукушкина Любовь Антоновна — сторож.

Мамбетов Мухтар Габдуллинович — водитель автомобиля.

Морщанский Михаил Андреевич — газоэлектротехник.

Маслов Николай Сергеевич — свинарь.

Миногина Зоя Петровна — заведующая ветеринарной аптекой.

Наливкин Леонид Степанович — помощник бригадира по технике.

Никулина Раиса Андреевна — пенсионерка.

Новиков Николай Вильевич — инженер по технике безопасности.

Нилов Николай Алексеевич — чабан.

Портнова Нина Васильевна — молокосборщица.

Семенов Геннадий Андреевич — скотник.

Столярова Анна Вильевна — заправщица.

Таймасов Хурмат Каляевич — агроном.

Таймасов Шайхетдин Равилович — молоко-сборщик.

Тахтарова Елена Кузьминична — телятница.

Тукумбетов Абдулла Сайфуллович — скотник.

Федяин Владимир Тимофеевич — кочегар.

Чиннов Иван Алексеевич — слесарь по газовым установкам.

Чинуков Александр Иванович — слесарь.

Шутков Владимир Леонтьевич — механик-водитель.

ПО ДРУГИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Антипина Валентина Семеновна — главный бухгалтер Бурбайского поселкового Совета.

Мустафина Гульсира Насырьяновна — начальник военно-учетного стола Бурбайского поселкового Совета.

Некрасова Анна Александровна — заместитель главного бухгалтера финансового отдела исполнкома районного Совета народных депутатов.



и линии радиовещания в Абубакирово, причем неоднократно.

В совхозе «Хайбуллинский» по указанию директора И. Х. Кулбаева, сняв около 40 столбов, использовали их для своих нужд.

В Бузавлыжском отделении совхоза «Актиярский» сегодня действует единственный телефон. Ежегодно на период уборочных работ без телефонной связи остается Юлбарсовское отделение по вине комбайнеров, разрушающих воздушную линию.

Такое же положение в Хасростякне, Михайлово, Сакмар-Назартуло.

В отделениях Исянгильино и Комсомольск совхоза «Хайбуллинский» еще не завершено строительство телефонной связи и радиофикации, не сдан в эксплуатацию объект связи, в то же

время вслед за прокладкой траншей, во многих местах рвут проложенный кабель. Таких примеров можно привести много. Конечно, многое зависит и от нашего отношения к своим обязанностям, чувства ответственности к порученному делу, оперативности. И в нашем коллективе есть работники, которые еще работают спустя рукава.

Еще хочется сказать о том, что работу связи затрудняет отсутствие необходимых материалов, особенно кабельной продукции. По этой причине своеобразие времена не устраивают повреждения на телефонных сетях, не представляется возможным установка их там, где имеется техническая возможность.

Ш. БАЙГУЖИН,
начальник районного узла связи.